

# Az Egyetemi Középiskolai Osztály decemberi rendezvényei

**Klubavatás — „Ki miben tudós?” vetélkedő — „Ki mit tud?” Tánccsere — Gershwin-est**

December 7-én, szombaton tartják az Egyetemi Középiskolai Diákklub avatását. Ezen a klubavató ünnepségen adják át a közelmúltban megrendezett tánczenei fesztivál díjait, körülbelül 8 ezer forint értékben.

December 8-án, vasárnap kerül lebonyolításra a „Ki miben tudós?” vetélkedő valamennyi szekcióban. A kérdéseket a fiatal oktatók KISZ-szervezete állította össze. A tudományos ismeretterjesztés mellett szem előtt tartották, hogy a feltevésekre a válasz lehetőleg látványos, szórakoztató is legyen. Így például kémiai különböző kísérletekkel, matematikából példák levezetésével, irodalomból művészi előadásokkal tarkítják, teszik érdekessé a nézőközönség számára is a versenyt. A benevezők száma közel száz, szekciónként 6-6 versenyző jut tovább a 15-én megrendezésre kerülő megyei döntőre. Vasárnap délelőtt fél 10 órakor az Auditorium Maximumban (Ady tér) történelem, 10 órakor kémia döntő a Beloiannisz-teremben (Rerrich Béla tér, Béke épület), ugyanakkor 10 órakor matematika döntő a Bolyai Intézetben (TKK épülete, Arad vértanúk tere) és délután 4 órakor irodalmi döntő a Vasútforgalmi Technikumban (Marx tér 4.).

hétfőn délután 5 órai kezdettel a Kamaraszínházban. A vetélkedőre 20 műsor-számmal neveztek be szegedi fiatalok. Többek között fellépnek tánczenekarok, szavalók, és parodisták, énekesek és néptánc-együttesek. A vetélkedő zsűrijében a Szegedi Nemzeti Színház művészei bíraskodnak majd. Az első díj egy 5 napos budapesti IBUSZ-út, a második egy képzőművészeti album, a harmadik pedig értékes lemez lesz. Ezenkívül valamennyi résztvevő könyvtalomban részesül.

Irodalmi alkotóestet tartanak középiskolások tanuló irodalmi munkáiból és meghívott vendégek szereplésével a Diákklubban 14-én délután 5 órai kezdettel. Az este öttagú pesti alkotóközösséget is meghívták.

December 15-én, vasárnap délután 4 órakor a Diákklub Gershwin-estet tart a Ságvári gimnáziumban. Ugyanitt rendezik meg 22-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel a Ságvári kulturális seregszemle keretén belül meghirdetett társastáncverseny elődöntőt. Ez ideig húsz pár jelentkezett a versenyre. További nevezéseket a városi KISZ-bizottság lehet leadni.

mel műsoros, vidám összejövetelt tart 20-én a klub, négy órai kezdettel a Ságvári gimnáziumban. Ezen a délutánon mutatkozik be a Diákklub 24 tagú tánczenekara. A műsorban fellépnek a tv legutóbbi „Ki mit tud?” versenyének győztesei. A program érdekes, színes, ki-ki megtalálhatja benne a kedvére valót. Minden érdeklődőt szívesen lát a rendezőség.

„Ki mit tud?” döntő 9-én, „Szilveszteri előzetes” cím.

## Egyszerűsítik a gépjárműadók befizetését

A Pénzügyminisztériumtól kapott tájékoztatás szerint, tekintettel a gépjárművek számának állandó emelkedésére, 1964. január 1-től egyszerűsítik a gépjárműadók befizetését és nyilvántartását. A jövőben a járási pénzügyi szakaszok, a megyeszékhelyek és a főváros illetéksabási és vállalati adóhivatalai helyett a községi, a városi, illetve Budapesten a kerületi tanácsok adóügyi csoportjai foglalkoznak a gépjárműadók ügyeivel. Az új módszer nemcsak azért jelent egyszerűsítést, mert a különböző kerületek és községek lakói helyben intézhetik el adóügyeiket, az is jelentős változás, hogy az eddigi, évenkénti bejelentés, adólapcsere helyett a jövőben egyszeri bevallás alapján írják elő az adót. Újabb bevallást csak akkor kell tenni, ha például a gépjárművet átminősítik, annak rendszáma megváltozik, vagy az adózó személyében változás történik.

A gépjárműadót 1964. január 1-től nem az illetékkiszabási és vállalati adóhivatal, hanem a tanács adóügyi csoportjának csekkszámlájára kell befizetni. Ide kell befizetni az esetleges 1963. évi elmaradást is. A gépjárműadó egyébként minden év január és július 1-én esedékes, és legkésőbb március, illetve szeptember 15-ig fizethető pótlékmentesen. Késedelmes fizetés esetén havi 1 százalékos adópótlékot számítanak fel. (MTI)

A belső rendszámú gépjárművek adójának kivételéhez a bevallásokat 1964. január 31-ig kell beadni, az ehhez szükséges űrlapot a tanács adóügyi csoportjánál januárban lehet díjtalanul beszerezni. A bevalláshoz esetenként kell a 1963. évi gépjárműadólapot is. Az adómentességet élvező állami és társadalmi szervezetek, állami vállalatoknak stb. nem kell adóbevallást adniuk. Nem kell adóbevallást adni magánszemélyek tulajdonában lévő 125 köbcentis és az ennél kisebb motorerőű gépjárművekről sem.

## Előadások a háztartási készülékek, gépjárművek kezeléséről

Szegeden a Belkereskedelmi Minisztérium kezdeményezésére a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat és a Csongrád Megyei Vas- és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat közös rendezésében előadásorozat indul a különböző háztartási és háztartási készülékek, valamint a gépjárművek helyes és gazdaságos kezeléséről. Az előadások keretében a lakosság gyakorlati bemutatásával egybekötött szakszerű tájékoztatást kap a használatban és forgalomban lévő készülékek, gépjárművek üzemeltetéséről.

Az első előadásra december 9-én, hétfőn délután 5 órakor kerül sor az MTESS Széchenyi téri kiállításán. Ekkor a hűtőtechnikai ipar helyzetéről, fejlődéséről számolnak be az érdeklődőknek. A sorozat utolsó előadására a jövő év május 19-én kerül majd sor.

A HÍDEPÍTŐ Vállalat szegedi építési csoportja felvezetésével tartja a számvetelést.

**dolgozókat** (férfit és nőt). Jelentkezni lehet december 9-én 16 órakor a Szeged, Bajza u. 2. sz. alatti Irodánkban. S 91973x

# PIETRO MASCAGNI

Születésének 100. évfordulójára

A nagy olasz zeneszerző születésének 100. évfordulójáról egyrészt azért emlékezünk meg, mert Mascagni világsikerű aratott egyfelvonásos operája, a Parasztszületés friss hangjával, olasz népi elemekkel átszőtt melódiaival, rövid, csattanós jelenetekkel és a színpadon pergő képek nyers valószínűségével a zeneirodalom egyik legjelentősebb irányzatának, a verizmusként megindította. Másrészt azért is, mert a zeneszerzőt Szegedhez külön-külön kapcsolatok fűzik. A szabad-téri játékokon 1935-ben maga vezényelte a Parasztszületés előadását. Vezetéséből születtek a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott a Dóm térről: „Monumentális és csodálatosan szép ez a tér, kiválóan alkalmas szabad-téri előadások rendezésére.” Elmondta azt is, hogy 1992-ben volt először Magyarországon hosszabb tanulmányútján. Ekkor ismerkedett meg a cigányzenével és azóta is nagyon szereti. Magyarországi tanulmányútja során talált egy Garibaldi indulót. Szegedi tartózkodása alatt megkosztolta Dankó Pistá szobrát.

Mint ismeretes, 1935-ben a Parasztszületéssel együtt Hubay Jenő Cremonai hegedűse is előadásra került a Szegedi Szabadtéri Játékokon. 1925-ben a budapesti operában Mascagni vezényelte a Cremonai hegedűst és a sajtófogadásán kijelentette, hogy Hubayhoz régi barátság fűzi.

A Parasztszületés szegedi szabad-téri előadásán a milánói Scala énekesei is közreműködtek, az operát Ansaldo, a római operaház szcenikusa rendezte. A Dél-Magyarországot a Parasztszületés szegedi előadása idején, több mint ötezer idegen tartózkodott a városban. Mascagni „A kis Marat” című háromfelvonásos operáját Magyarországon először, 1924. május 14-én, a szegedi színház mutatta be. A bemutatón külön érdekessége volt, hogy G. Forzano egyébként nem túlságosan szerencsés szövegkönyvet Móra Ferenc és Tonelli Sándor fordították magyarra. Lengyel Vilma, a „Szeged” című napilap kritikusa szerint: „a kiváló Móra gondoskodott arról, hogy a szöveg ritmikus, dallamos és jól énekelhető legyen.”

A bemutatón, amelyre több pesti lap is leküldte munkatársát, valóban országos színvonalú előadás volt. Molnár Imre, az egyik budapesti kritikus különösen azt értékelte, hogy „a kezdeménye-

zéstől elszakított vidék mert önállóan cselekedni.”

A Magyar László által szerkesztett Színházi Újságban Móra Ferenc öngúnyval nyilatkozott fordító munkájáról és Juhász Gyula a Szeged május 16-i számában „Beszéltem Mascagnival” címmel megjelent írásában szintén szellemesen és ironikusan hangnemben képelelt a beszélgetést folytat a már akkor sem fiatal Mascagnival, akinek a Parasztszületés után írt műveit már nem játszották olyan sok helyen és olyan sikerrel.

Kétségtelen, hogy Mascagni egyik művével sem ért el a Parasztszületés művészi színvonalát, sikerét és népszerűségét. Azok közé a művészek közé tartozik, akiknek tehetségéből csak egy remekműre futotta, de aki ezzel az egy művével is beírta nevét az opera történetébe. Kálmán László

## Egy hónapban tíz halálos közlekedési baleset

Elkészült a novemberi baleseti statisztika

A Csongrád megyei Rendőrkapitányságon elkészült a november havi közlekedési baleseti statisztika. A statisztika szerint az elmúlt hónapban 68 közlekedési baleset történt Csongrád megyében. Ez tízenkettővel kevesebb, mint amennyi október hónapban előfordult. Elgondolkodtató és megdöbbentő az a tény, hogy rendkívül magas a halálos kimenetelű balesetek száma. Egyetlen hónap alatt 10 ember vesztette életét közlekedési baleset miatt. Jelentős a súlyos sérüléssel végződött baleset is. 22 ember vált csaknem egész életére nyomorékká, csökkent munkaképességűvé. Az anyagi kár pedig 116 ezer forint.

A múlt hónapban ismét a motorerőű járművek okozták a legtöbb bajt. 24 sérülés történt a felelőtlen motorerőű járművek miatt, 13 baleset a tehergépkocsik, kilencet a személyautók, nyolcat a lovasokozók, hetet pedig a kerékpárosok okoztak. A leggyakoribb szabálysértés ismét a gyorshajítás és az elsőbbségi jog meg nem adása volt. Az ittas vezetés hat balesetet okozott. A baleseti

járőröknek sok gondot okoztak az úttesten figyelmetlenül átmenő gyalogosok is.

## Rádióműsor

**Szombat**  
**ROSSUTH RÁDIO**  
4.30 Hírek, 4.35 Vidéman, frissen, 5.00 Hírek, 5.05 Falurádió, 6.00 Hírek, 6.25 Orvosi tanácsok, 7.00 Hírek, 7.10 Új könyvek, 7.30 Színház- és moziműsor, 7.54 Énekeljünk együtt! 8.00 Műsorismertetés, 8.10 Lányok, asztalozzatok... 8.30 Schumann: d-moll trió, 9.00 Nem színházi rendezők lesznek, 9.15 Könyvzene, 10.00 Hírek, 10.10 Podium, 10.15 A HVDSZ Liszt Ferenc-férfikara énekel, 12.00 Hírek, 12.15 Táncezenekóktel, 12.57 A vidéki színházak műsora, 13.00 Mit olvassunk? 13.20 Verbunkosok, népdalok, 13.45 Hirdetőszelep, 14.00 Hírek, 14.10 Don Pasquale, 15.05 Ifjúsági magazin, 15.30 A Párizsi Operaház, 15.50 Heti nap a külpolitikában, 16.00 Hírek, 16.10 Hétvége, 17.00 Műsorismertetés, 18.00 Hírek, 18.10 Szórakoztató, magyar muzika, 18.30 Gondolat, 18.10 Szimfonikus zene, 18.54 Jó éjszaka, gyerekek! 20.00 Esti krónika, 20.35 Hogy volt? Az év vidám műsoraiból, 22.00 Hírek, 22.15 Sporthíradó, 22.30 Sportajánló! 24.00 Hírek.  
**PETŐFI RÁDIO**  
6.10 Torna, 6.30 Hírek, 6.00 Hírek, 14.00 Johann Strauss: A Cigánybáró — jelenet az I. felv. Népszereplő operaszereplők, Kb. 22.00 Hírek, 24.00 Híradó (am.).

szony állt meg mellette, s közölték:

— Máskor jobban tessék vigyázni a pénztárcára, mert egy tolvaj elvitte. Ennek az asszonynak köszönheti, hogy megelődött, megelőzni és felderíteni a bűncselekményeket.

... Magas, barna asszony vásárolt a Marx téri piacon. Amíg az árura alkudott kezében fogta a nagy nyitott táskát, amelyben látszott a pénztárca. Valaki elcsúszott mellette, egy kicsit talán meg is lökte, de ő belemerült az alkuba, s nem vette észre. Csak akkor riadt meg, amikor egy rendőr és egy asszony állt meg mellette, s közölték:

— A rendőr a 2-es körzet megbízottja, Berényi János volt, aki a lakosság, illetve egy asszony segítségével nyomban a helyszínen kérekerített egy zsebtolvajt.

**Nappal és éjjel**

Berényi Jánosnak szívesen segít a környék lakossága. Még egy éve csak, hogy a 2-es körzetbe került, mégis elég sokan ismerik. Tudják, hogy rá mindig lehet számítani. Nappal is, éjjel is. Bár munkáját kissé megnehezíti, hogy Algyőről jár be, de azért korra hajnaltól, ha kell, késő éjszakáig járja a körzetet.

Gyakran ott áll a Párizsi körút és a Kossuth Lajos sugárút kereszteződésében, ahol a kicsinyeket kézenfogva vezeti át, a nagyobbakat figyelmezteti, óvatosan közlekedjenek. Dicsérik is a szülőket, köszönik, hogy vigyáz gyermekeik testi épségére.

**Elesípték a tolvajt**

Az utóbbi hetekben több büntetést sikeresen felderített. Ebben mindig segített a lakosság is. A Szegedi Könerőgyárban például több öltözői lopás történt. Bejelentették, s a törzsmester a dolgozók segítségével hamarosan felderítette a bűnös. Mégpedig úgy, hogy az egyik fizetés utáni napon előre megjelölt nagyobb pénztárcát elvitte a munkahelyéről. A csel sikerült, a tolvaj ismét nem tapadt meg önmagát, lopott. Így most már könnyű volt rábizonyítani a bűnösséget.

Eredményesen működött közre a körzeti megbízott egy a fővárosi rendőrség által körözött bűnöző elfogásában is.

— A mi körzeti megbízottunkra mindig lehet számítani — mondják róla akik ismerik. De azt is tudják róla, hogy nevelt ő már maga mellé önkéntes rendőrt is. S így együtt, nemcsak az önkéntes rendőrökkel, hanem a 2-es körzet lakóival vigyáznak a rendre, nyugalomra, a társadalmi és a magántulajdonra. H. M.

MINDEN SZOMBATON 10 ÓRÁTÓL

## táncest

a

### Tisza Szálló koncerttermében

LAURA DOTTI énekel, kíséri a Melody tánczenekar. Belépődíj: 3.— Ft. Vasárnap délután 5 órai tea. S 91887

### Muzsikáló vasárnap délelőtt

dec. 8-án fél 11 órakor a

### Liget Étteremben

Fellépnek: a Szegedi Színház és Vendéglátó Vállalat primásai kibővített zenekari kísérettel. Belépődíj nincsen. S. 91913

KÖZÜLETEK ÉS MAGÁNOSOK, FIGYELEM!

Taxigépirás, másolás, helyben és a megbízó telephelyén

Vegye igénybe az UNIVERSAL KTSZ

## szolgáltató részlegét

Szénbehordás, gyorsszolgálat, triciklivel és hordárköcsivel, takarítás, zongora-, páncélzetkészítés, vagon ki- és berakása, ingóságok szállítása, padlás-, pincelomtalanítás, egyéb alkalmi munkák, zongora-, páncélzetkészítés.

Telefonhívásra azonnal állunk rendelkezésére. S. 91970